

АНАЛИЗ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЙ БАЗЫ В ОБЛАСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ГОСЗАКУПОК

Рютли А.А.

(Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет
информационных технологий, механики и оптики, Санкт-Петербург)

Научный руководитель – к.э.н. доцент Варламов Б.А

(Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных
технологий, механики и оптики, Санкт-Петербург)

В данной работе рассматриваются методы ценообразования при проведении государственных закупок. В ходе рассмотрения выявлены некоторые общие недостатки всех методов и составлены общие рекомендации для расчета начальной цены контракта.

Четких ответов по вопросам ценообразования в законодательстве РФ – нет. Многие факторы повлияли на привычные рыночные ориентиры: география поставок, бюджетные ограничения, Закупка у малых и средних предпринимателей. Постоянный усиливающийся контроль за исполнением 223-ФЗ и 44-ФЗ. На закупщиков и поставщиков оказывается сильное давления со всех сторон. Закупщики обременяются большими штрафами и другими ответственностями за расточительные расходы. Поставщики в свою очередь озабочены дебиторской задолженностью, снижением прибыли и множество других внутренних проблем. Для результативной закупки в нынешних условиях ценообразование представляется наилучшим критерием. При всем этом, проблемой является плохая разработанность ценообразования в научной литературе.

Закупки госзаказчиками могут проводиться по 44-ФЗ и по 223-ФЗ, все зависит от источников дохода. При использовании бюджетных средств – 44-ФЗ. При использовании собственных денежных закупки происходят по 223-ФЗ. В ходе работы, были рассмотрены всевозможные методы для расчета/определения начальной цены контракта в 44-ФЗ.

Общим недостатком наибольшего количества рассмотренных методов является невозможность отлаживания специфики закупаемых товаров, работ, услуг при любом методе расчета начальной цены контракта, в дополнение к этому в техническом задании неточное описание данной специфики.

Имеющиеся механизмы по расчету начальной цены контракта не могут выполнять полностью свои функции, т.к. они не могут обозначить среднерыночную цену. В свою очередь при размещении заказов от государства и для муниципальных нужд этот факт влияет негативно, тк не дает в должной мере экономить бюджетные средства. Становится ясным, что на данный момент система государственных закупок описана не совсем доходчиво и требует дополнительных рекомендаций по их использованию предприятиям. Наибольшее внимание следует уделить всевозможным рискам при назначении начальной цены контракта. Чтобы назначение цены контракта не использовалось с заведомым злоупотреблением.

В ходе анализа был составлены общие рекомендации для расчета начальной цены контракта. Для этого необходимо ответить на вопросы касающиеся объекта закупки. Оценив объект закупки при помощи ответа на вопросы, вам будет легче выбрать метод определения начальной цены контракта. Исходя из метода, выбрать источник информации. Учитывая условия контракта и технического задания определяете начальную цену контракта.

